



Οκτώβριος 2007
Αρ. 1

Ενημερωτικό Δελτίο HEAL-Link: νέα και γεγονότα που σχετίζονται με τις ηλεκτρονικές πηγές του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών.

Σ' αυτό το τεύχος:

1. Προβλήματα στη συνεργασία με την *American Chemical Society*
2. Πρόσβαση στο *Migne's Patrologiae Graecae*
3. *MARC Records* των ηλεκτρονικών βιβλίων του *Springer*
4. Δημιουργία πακέτου τίτλων *HEAL-Link* στην υπηρεσία *A to Z* της *EBSCO*
5. Έναρξη λειτουργίας της μετα-μηχανής αναζήτησης του *HEAL-Link*
6. Υπηρεσία Υποδομής Πιστοποίησης και Ξεξουσιοδότησης (*Shibboleth*)
7. Ομάδα εργασίας για θέματα ανοιχτής πρόσβασης στο *European University Association (EUA)*
8. Προοπτικές συνεργασίας των ελληνικών Δημόσιων Νοσοκομείων με το *HEAL-Link*
9. Ενημέρωση προστατευμένων σελίδων Υπευθύνων Βιβλιοθηκών
10. Παρουσιάσεις - συμμετοχές σε συνέδρια μέσα στο 2007

1. Προβλήματα στη συνεργασία με την *American Chemical Society*

Προσφάτως η Μόνιμη Επιτροπή Περιοδικών αντιμετώπισε σοβαρό πρόβλημα με την επιστημονική ένωση *American Chemical Society*, με την οποία ο Σύνδεσμος έχει υπογράψει τριετές συμβόλαιο για τα έτη 2006-2008, σχετικά με την πληρωμή της συνδρομής στα περιοδικά της για το έτος 2007.

Κατά πάγια τακτική, η Μόνιμη Επιτροπή Περιοδικών, όταν διαπραγματεύεται με τους εκδότες, δε δέχεται να προστεθούν στη σύμβαση νέοι τίτλοι που πιθανόν αυτοί θα εκδώσουν μέσα στο χρονικό διάστημα που αυτή ισχύει. Αυτό γίνεται για προφανείς λόγους ελέγχου του προϋπολογισμού και πλήρους αδυναμίας υπέρβασής του, εφόσον αυτός αποτελεί τμήμα των Δημοσίων Επενδύσεων και προγραμματίζεται επακριβώς εκ των προτέρων προκειμένου να εγκριθεί από τα αρμόδια Υπουργεία. Οι εκδότες ενημερώνονται **πάντα** για τον όρο αυτό.

Η ACS, όντας από τους παλαιότερους εκδότες με τους οποίους έχει συνάψει σύμβαση ο Σ.Ε.Α.Β., ήταν εν γνώσει αυτού του όρου. Γεγονός είναι ότι οι διαπραγματεύσεις με την εν λόγω επιστημονική ένωση ήταν πάντα πολύ δύσκολες, διότι οι οικονομικές απαιτήσεις της ήταν υπερβολικές. Φέτος όμως, μεσούσης της τρέχουσας σύμβασης, η ACS ξεπέρασε κάθε όριο, ζητώντας από το Σ.Ε.Α.Β. να πληρώσει 15.000 € επιπλέον. Η δικαιολογία που προέβαλε ο εκπρόσωπος της ACS είναι ότι ένα από τα περιοδικά της συλλογής, το *Journal of Physical Chemistry*, εκδίδει από φέτος κι ένα επιπλέον μέρος (*part C*), το οποίο η ACS δεν θεωρεί νέο περιοδικό, αλλά το ενσωματώνει υποχρεωτικά στο υφιστάμενο *Journal of Physical Chemistry* και μας καλεί να πληρώσουμε δέκα φορές την αξία του (1.500€ X 10 = 15.000€), επειδή τόσες έντυπες συνδρομές του εν λόγω τίτλου υπήρχαν στην Ελλάδα κατά τις πρώτες διαπραγματεύσεις.



Οκτώβριος 2007
Αρ. 1

Ενημερωτικό Δελτίο HEAL-Link

Ηλεκτρονικές Πηγές

Μπορεί το απαιτούμενο ποσόν να φαίνεται μικρό, αλλά η Μόνιμη Επιτροπή Περιοδικών δε θεωρούσε σκόπιμο να δεχθεί την κάλυψή του στην παρούσα φάση, διότι κάτι τέτοιο **θα οδηγούσε αυτόματα στην αύξηση του κόστους συνδρομής στην ACS και για το 2008, μια που η προβλεπόμενη από τη σύμβαση ετήσια αύξηση θα προστεθεί στο άθροισμα της αρχικής τιμής της σύμβασης του 2006 συν την προσθήκη του επιπλέον ποσού που απαιτεί η ACS.**

Δυστυχώς δεν υπήρξε συμβιβαστική λύση, διότι η ACS απείλησε να κόψει την πρόσβαση στις 25 Ιουνίου, αν ο Σ.Ε.Α.Β δεν κατέβαλε το επιπλέον ποσό, όπως και αναγκαστικά έγινε.

Οι ενέργειες της ACS καθοδηγούνται από την νέα της τιμολογιακή πολιτική που λαμβάνει υπόψη τα στατιστικά χρήσης με αποτέλεσμα μεγάλες αυξήσεις σε όλες τις Κοινοπραξίες που ανανεώνουν συμβάσεις με την ACS.

Η Μόνιμη Επιτροπή Περιοδικών του Σ.Ε.Α.Β. έχει ήδη ενημερώσει τον εκπρόσωπο της ACS ότι αν δεν περιοριστούν οι απαιτήσεις της, θα καταθέσει στη Διοικούσα Επιτροπή του Σ.Ε.Α.Β. αρνητική εισήγηση για την υπογραφή νέας συμφωνίας με την ACS (για την περίοδο 2009-2011).

Η Μόνιμη Επιτροπή Περιοδικών θα συνεχίσει να ενημερώνει τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του Σ.Ε.Α.Β. για την πορεία του εν λόγω θέματος.

2. Πρόσβαση στο *Migne's Patrologiae Graecae*

Ο Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών υπέγραψε νέα συμφωνία και εξασφάλισε την πρόσβαση στο **Migne's Patrologiae Graecae**.

Πρόκειται για την ηλεκτρονική έκδοση των 161 τόμων της πρώτης έκδοσης του *Patrologiae Cursus Completus, Series Graeca* του *Jacques-Paul Migne*, που αποτελεί συλλογή πατερικών κειμένων στην ελληνική, με μετάφρασή τους στη λατινική. Στο **Migne's Patrologiae Graecae** περιλαμβάνονται κείμενα των Πατέρων της Ανατολικής Εκκλησίας καθώς και των Χριστιανών της Δύσης που έγραψαν πριν την εξάπλωση της λατινικής στο Δυτικό κόσμο τον 3ο αι. μ.Χ.

Σημείωση: Λόγω αλλαγής server της εταιρείας υπάρχει πρόβλημα πρόσβασης τις τελευταίες ημέρες, το οποίο ελπίζουμε να λυθεί σύντομα



Οκτώβριος 2007
Αρ. 1

3. MARC Records των ηλεκτρονικών βιβλίων του Springer

Η δημιουργία των MARC Records των ηλεκτρονικών βιβλίων του Springer (Springer Full e-Book Package, copyright years 2005, 2006, 2007) έχει ολοκληρωθεί από τον εκδότη.

Όποιος ενδιαφέρεται μπορεί να κατεβάσει τα records από το δικτυακό τόπο των Υπευθύνων Βιβλιοθηκών (<http://www.heal-link.gr/login.html>) για να τα φορτώσει στο δικό του σύστημα.

Οδηγίες για μεταφόρτωση των MARC Records:

Αρχικά, πρέπει να κατεβάσετε το zip αρχείο **Initial Load** καθώς και το **Update Μάιος 2007**.

Στη συνέχεια αφού τα αποσυμπιέσετε, μπορείτε να φορτώσετε τα mrc αρχεία στο σύστημά σας.

Σημείωση: Κάθε φορά που ο Springer θα προσθέτει ηλεκτρονικά βιβλία στην πλατφόρμα του, θα υπάρχει και αντίστοιχο μηνιαίο Update στο δικτυακό τόπο των Υπευθύνων Βιβλιοθηκών από όπου θα μπορείτε να το κατεβάσετε.

4. Δημιουργία πακέτου τίτλων HEAL-Link στην υπηρεσία A to Z της EBSCO

Μετά από αίτημα αρκετών μελών του Συνδέσμου ζητήσαμε την δημιουργία και προσθήκη "πακέτου τίτλων HEAL-Link" στην υπηρεσία AtoZ της EBSCO από τους παρακάτω εκδότες: Cambridge University Press, Elsevier, Oxford University Press, Sage, Springer και Wiley.

Όταν ολοκληρωθεί η προσθήκη ενός τέτοιου πακέτου, τα Ιδρύματα-Μέλη του Συνδέσμου που έχουν αγοράσει τη συγκεκριμένη υπηρεσία δε θα χρειάζεται να προσθέτουν τους τίτλους των εκδοτών αυτών έναν έναν, αλλά όλους μαζί ως πακέτο.

Μέχρι στιγμής λάβαμε απάντηση από τους Sage και Elsevier οι οποίοι βρίσκονται ήδη σε συνεργασία με την EBSCO για τη δημιουργία ενός τέτοιου πακέτου, ενώ οι συνηνοήσεις με τον εκδότη Springer ολοκληρώθηκαν και το πακέτο των τίτλων του για το HEAL-Link έχει ήδη συμπεριληφθεί στην υπηρεσία AtoZ της EBSCO.



Οκτώβριος 2007
Αρ. 1

5. Έναρξη λειτουργίας της μετα-μηχανής αναζήτησης του HEAL-Link

Ξεκίνησε η λειτουργία του **HEAL-Link Search**, της Μετα-Μηχανής Αναζήτησης (Meta-Search Engine) των Ηλεκτρονικών Περιοδικών και του Συλλογικού Καταλόγου των Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών.

Η εφαρμογή βασίζεται στο λογισμικό Muse της MuseGlobal που μπορεί και πραγματοποιεί συνδυασμένη αναζήτηση (Federated Search) ταυτόχρονα σε πολλές πηγές δεδομένων.

Το **HEAL-Link Search** είναι ένα πολύπλευρο εργαλείο αναζήτησης και μπορείτε να το χρησιμοποιήσετε για να κάνετε ταυτόχρονη έρευνα στις ηλεκτρονικές πηγές του Συνδέσμου, στο Συλλογικό Κατάλογο των Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών και σε επιλεγμένες ιστοσελίδες, χωρίς να απαιτείται να κάνετε αναζήτηση σε κάθε πηγή ξεχωριστά.

Στο **HEAL-Link Search** υπάρχουν δύο τρόποι αναζήτησης:

- ◆ **Basic Search**
 - Αναζήτηση με λέξεις κλειδιά
 - Δυνατότητα επιλογής ομάδων πηγών ή αναζήτηση σε προεπιλεγμένες από το σύστημα ομάδες (π.χ. Εκδότες ή Περιοδικά Open Access κλπ.)
- ◆ **Advanced Search**
 - Αναζήτηση μέχρι και με τρεις όρους συνδεδεμένους μεταξύ τους με AND, OR, NOT
 - Δυνατότητα επιλογής μεμονωμένων πηγών ή αναζήτηση σε προεπιλεγμένες από το σύστημα πηγές (π.χ. Elsevier ή Springer ή ArticleFirst κλπ.)
 - Δυνατότητα προβολής πληροφοριών για κάθε μεμονωμένη πηγή

Τα πεδία αναζήτησης και στους δύο τρόπους είναι τα: keyword, author, subject, title.

Επίσης κατά την αναζήτηση εκτός των άλλων υπάρχει η δυνατότητα για:

- εμφάνιση αριθμού αποτελεσμάτων ανά πηγή
- ταξινόμηση αποτελεσμάτων βάσει τίτλου, συγγραφέα κλπ.
- περιορισμός των αποτελεσμάτων με βάση τη γλώσσα και τον τύπο (βιβλίο, άρθρο, κ.α.) του αποτελέσματος
- επεξεργασία του τρόπου εμφάνισης αποτελεσμάτων (πλήρης, περιληπτικός κλπ.)
- δυνατότητα αυτόματης σύνδεσης με το πλήρες κείμενο των αποτελεσμάτων

Στο **HEAL-Link Search** μπορείτε να μεταβείτε από το παράθυρο "HEAL-Link Search", στο αριστερό πάνω μέρος της πύλης του HEAL-Link (<http://muse.heal-link.gr/muse/logon/collectivecatalog/>).

Η πρόσβαση ελέγχεται μέσω IP διευθύνσεων.



Οκτώβριος 2007
Αρ. 1

Ενημερωτικό Δελτίο HEAL-Link
Ηλεκτρονικές Πηγές

6. Υπηρεσία Υποδομής Πιστοποίησης και Εξουσιοδότησης (Shibboleth)

Είναι γενικά αποδεκτό ότι πλέον έχουν αυξηθεί οι ανάγκες για ευέλικτη πρόσβαση στις υπηρεσίες που προσφέρονται από τις βιβλιοθήκες και ειδικότερα στις υπηρεσίες που προσφέρονται μέσω του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών.

Έως και σήμερα η πρόσβαση βασιζόταν σε ξεχωριστά διακριτικά για κάθε υπηρεσία/πηγή και στην αναγνώριση IP διευθύνσεων. Δεδομένου πλέον της μεγάλης διάδοσης των γραμμών DSL, πολλοί χρήστες μπαίνουν στο Internet μέσω κάποιου ISP εκτός πανεπιστημίου με αποτέλεσμα να μην έχουν πρόσβαση στις ηλεκτρονικές πηγές λόγω μη αναγνώρισης των IP διευθύνσεων.

Σκοπός του HEAL-Link είναι να απλοποιήσει την πρόσβαση με μια υποδομή διαχείρισης ταυτοτήτων για ομόσπονδη πιστοποίηση και εξουσιοδότηση για πρόσβαση στις προαναφερθέντες πηγές.

Με τη συγκεκριμένη υποδομή δημιουργείται μια τυποποιημένη διαδικασία πιστοποίησης με την οποία οι χρήστες μπορούν να έχουν πρόσβαση με έναν μόνο κωδικό σε πολλαπλές ηλεκτρονικές πηγές. Ένας χρήστης, από τη στιγμή που πιστοποιείται η ταυτότητα του στο ίδρυμα που ανήκει, το ίδιο το ίδρυμα δίνει την έγκρισή του ότι αυτός ο χρήστης είναι μέλος του και έχει δικαίωμα πρόσβασης στις αντίστοιχες υπηρεσίες.

Η Υποδομή Πιστοποίησης και Εξουσιοδότησης χρησιμοποιεί μια ολοκληρωμένη και ομόσπονδη προσέγγιση, στο μέτρο που κάθε συμβαλλόμενο μέρος ελέγχει τα βήματα σχετικά με την: πιστοποίηση και επικύρωση των μελών τους και οι ηλεκτρονικές πηγές πόρων καθορίζουν τους κανόνες πρόσβασής των μελών. Όλα τα εμπλεκόμενα μέρη ωφελούνται από ένα πρότυπο-βασισμένο στην Υποδομή Πιστοποίησης και Εξουσιοδότησης. Το λογισμικό ανοιχτού κώδικα, το οποίο χρησιμοποιείται για την εφαρμογή της υποδομής αυτής, ονομάζεται shibboleth (open source middleware software).

Στην παρούσα περίοδο ο Σύνδεσμος, αφού ολοκλήρωσε με επιτυχία μια πιλοτική δοκιμή με τον εκδοτικό οίκο Elsevier, βρίσκεται στη διαδικασία υπογραφής συμφωνίας με τον παραπάνω εκδότη για την ένταξη όλων των ιδρυμάτων που υποστηρίζουν τη συγκεκριμένη υποδομή. Στη συνέχεια θα ακολουθήσουν η OCLC και η OVID που ήδη υποστηρίζουν την υποδομή ενώ τέλος ο Σύνδεσμος επικοινωνήσε με όλους τους υπόλοιπους εκδότες και ζήτησε να επιταχύνουν τη διαδικασία υποστήριξης του Shibboleth.

*Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον κ. Λεωνίδα Πισπιρίγγα
(lpisp@physics.auth.gr)*



Οκτώβριος 2007
Αρ. 1

7. Ομάδα εργασίας για θέματα ανοιχτής πρόσβασης στο European University Association (EUA)

Το European University Association (EUA) εκπροσωπεί και υποστηρίζει τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε 46 χώρες, παρέχοντας τους ένα πλαίσιο συνεργασίας και τη βοήθεια να παραμένουν στην πρωτοπορία των εξελίξεων που αφορούν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και στις πολιτικές για έρευνα.

Μέλη του EUA είναι ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, Σύνοδοι πρυτάνεων των διαφόρων χωρών και άλλοι οργανισμοί που δραστηριοποιούνται στην έρευνα και στην εκπαίδευση.

Το EUA έπαιξε καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση της πολιτικής της Bologna και αποτελεί βασικό παράγοντα στη δημιουργία των πολιτικών στα πλαίσια της EU.

Το EUA προέκυψε από τη συγχώνευση των Association of European Universities (CRE) και Confederation of European Union Rectors' Conference που έγινε στη Salamanca της Ισπανίας τον Μάρτιο του 2001.

Στα πλαίσια του ρόλου του, το EUA οργάνωσε μία ομάδα εργασίας για θέματα ανοιχτής πρόσβασης και στην ομάδα αυτή προσκλήθηκε να συμμετέχει η κ. Κλωντίνη Ξενίδου-Δέρβου.

Ο στόχος της ομάδας εργασίας όπως ορίστηκε από τον πρόεδρο, prof. Sijbolt Noorda, πρύτανη του Πανεπιστημίου του Amsterdam, είναι να δημιουργήσει μια κοινή στρατηγική για τα πανεπιστήμια της Ευρώπης μέσω της ετοιμασίας "position papers" με τη συνεργασία ειδικών από διάφορες χώρες της Ευρώπης. Τα θέματα με τα οποία θα ασχοληθεί η ομάδα εργασίας είναι: open access publishing and digital repositories - author support, peer review, legal aspects/IPR, authenticity and data integrity.

Η συμμετοχή εκπροσώπου της Ελλάδας σε "expert group" είναι σημαντική γιατί ενισχύει την θέση των Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών της χώρας σε ευρωπαϊκό επίπεδο και παράλληλα δίνει τη δυνατότητα ενημέρωσης και συμμετοχής στη χάραξη πολιτικής, γεγονός που θα βοηθήσει στον προγραμματισμό των δραστηριοτήτων των Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών για το Δ' ΚΠΣ.

Το έργο της ομάδας εργασίας θα ολοκληρωθεί το Δεκέμβριο του 2007 οπότε και θα γίνει η τελευταία από τις 4 συναντήσεις της ομάδας.



Οκτώβριος 2007
Αρ. 1

Ενημερωτικό Δελτίο HEAL-Link
Ηλεκτρονικές Πηγές

8. Προοπτικές συνεργασίας των ελληνικών Δημόσιων Νοσοκομείων με το HEAL-Link

Ο Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, ύστερα από συνεχή αιτήματα των ελληνικών Δημόσιων Νοσοκομείων, ανέλαβε το συντονισμό και τις διαπραγματεύσεις προκειμένου τα Δημόσια Νοσοκομεία της χώρας να γίνουν συνεργαζόμενα μέλη του ΣΕΑΒ και οι εργαζόμενοι σε αυτά να έχουν πρόσβαση σε επιστημονική πληροφόρηση που τους είναι απαραίτητη για την εκτέλεση του λειτουργήματός τους.

Πριν από ένα χρόνο περίπου σε συνεργασία με την κ. Μάρθα Δημητρίου (βιβλιοθήκη του Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ) μοιράστηκαν ερωτηματολόγια σε όλα τα ελληνικά Δημόσια Νοσοκομεία όπου περιλαμβάνονταν ερωτήσεις σχετικές με το ανθρώπινο δυναμικό, τις υποδομές και τις έντυπες συνδρομές περιοδικών τους. Στη συνέχεια, τα στοιχεία των ερωτηματολογίων συγκεντρώθηκαν σε μία βάση δεδομένων, αξιολογήθηκαν και τα αποτελέσματα της αξιολόγησης χρησιμοποιήθηκαν στις διαπραγματεύσεις με τους εκδότες για την εξασφάλιση των κατά το δυνατόν καλύτερων όρων στις συμφωνίες.

Στις 12/04/2007, η κα Ξενίδου-Δέρβου συναντήθηκε με εκπρόσωπο του εκδοτικού οίκου Elsevier (ο οποίος εκδίδει το 1/4 των συνολικών συνδρομών των νοσοκομείων της χώρας μας) ξεκινώντας τις διαπραγματεύσεις με τον εν λόγω εκδότη. Επίσης ζητήθηκαν προσφορές και από τους εκδότες Blackwell, BMJ Group, Lippincott Wilkins & Williams, Oxford University Press, Springer, Sage και Taylor & Francis.

Σήμερα έχει διαμορφωθεί το κόστος του προϋπολογισμού που απαιτείται για τη συμμετοχή των 52 νοσοκομείων που απάντησαν στο ερωτηματολόγιο του HEAL-Link και πλέον απομένει το δύσκολο έργο της δέσμευσης του Υπουργείου Υγείας για την κάλυψη του προϋπολογισμού για όλα τα Δημόσια Νοσοκομεία.

9. Ενημέρωση προστατευμένων σελίδων Υπευθύνων Βιβλιοθηκών

Ενημερώθηκαν οι Προστατευμένες σελίδες Υπευθύνων Βιβλιοθηκών σχετικά με τους όρους των συμβολαίων.

Συγκεκριμένα, προστέθηκαν οι όροι για τα τελευταία συμβόλαια που υπέγραψε ο Σύνδεσμος:

ALPSP, Project MUSE, Lippincott Williams & Wilkins backfiles, Taylor & Francis backfiles, Wiley backfiles, Elsevier e-books, Springer e-books, Taylor & Francis e-books

και μπορείτε πλέον να ενημερώνεστε για τους όρους όλων των συνδρομητικών συμφωνιών, των μη συνδρομητικών συμφωνιών αλλά και των συμφωνιών για backfiles που έχει υπογράψει ο Σύνδεσμος.



Οκτώβριος 2007
Αρ. 1

Ενημερωτικό Δελτίο HEAL-Link
Ηλεκτρονικές Πηγές

10. Παρουσιάσεις - συμμετοχές σε συνέδρια μέσα στο 2007

Παρουσιάσεις στο εξωτερικό:

- Μάρτιος 2007. Παρουσίαση με τίτλο “Hellenic Academic Libraries Link (HEAL-Link): when, why, how?” της Κλωντίνης Ξενίδου-Δέρβου στο Seminar on Licensing e-resources in the South of Europe, FECYT (Spanish Foundation for Science and Technology) (Μαδρίτη)
- Μάρτιος 2007. Παρουσίαση με τίτλο “The ALJC Collection and the SELL deal” της Κλωντίνης Ξενίδου-Δέρβου στην 7^η Συνάντηση του Southern European Libraries’ Consortia (SELL) (Μαδρίτη)
- Μάρτιος 2007. Παρουσίαση με τίτλο “Update on Heal-link News” της Κλωντίνης Ξενίδου-Δέρβου στην 7^η Συνάντηση του Southern European Libraries’ Consortia (SELL) (Μαδρίτη)

Παρουσιάσεις στην Ελλάδα:

- Ιούνιος 2007. Παρουσίαση με τίτλο «Συμβάσεις για άδειες πρόσβασης σε ηλεκτρονικές πηγές πληροφόρησης και πνευματικά δικαιώματα: η εμπειρία της HEAL-Link» της Κλωντίνης Ξενίδου-Δέρβου στην ημερίδα «Βιβλιοθήκες και Πνευματικά Δικαιώματα» (Πολυτεχνείο Κρήτης)
- Μάιος 2007. Παρουσίαση με τίτλο «Κεντρική Μηχανή Μετα-αναζήτησης των Ηλεκτρονικών Περιοδικών και του Συλλογικού Καταλόγου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών» των Κλωντίνης Ξενίδου-Δέρβου, Καλλιόπη Φλώρου και Λεωνίδα Πισπιρίγγα στη διημερίδα «Συλλογικός Κατάλογος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών – Υπηρεσίες και Εργαλεία στη διάθεση χρηστών και βιβλιοθηκονόμων» (Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο)

Συμμετοχές:

- Σεπτέμβριος 2007. Συμμετοχή μετά από πρόσκληση στο Sage Library Advisory Board Meeting (Οξφόρδη)
- Μάιος 2007. Συμμετοχή μετά από πρόσκληση στο Oxford Journals Library Advisory Group (Οξφόρδη)
- Απρίλιος 2007. Συμμετοχή μετά από πρόσκληση στη 2^η συνάντηση του EUA Open Access Working Group (Βρυξέλλες)
- Απρίλιος 2007. Συμμετοχή μετά από πρόσκληση στο Springer Library Advisory Board Meeting (Λισσαβόνα)
- Ιανουάριος 2007. Συμμετοχή μετά από πρόσκληση στη 1^η συνάντηση του EUA Open Access Working Group (Βρυξέλλες)